

Credința

Pilduitoarea ți- nută românească a Aradului

ARAD. Asupra evenimentelor din ultimele zile despre a căror amploare și exactitate nu suntem încă în situația de a informa complet pe cititorii noștri și nevoind a lansa știri necontrolate, vom da relațiile pe măsură ce ele vor primi o confirmare oficială.

Întâmplările excepționale prin care trece Tara și-au avut repercusiunile și în crașul nostru unde populația a avut deînregistrat câteva ore de nervozitate datorită desigur în rândurile întâi lipsei de informațiuni și de control al diferitelor știri.

Spre cea mai mare cinste a arădenilor și satisfacția opiniei publice românești, evenimentele, datorită sentimentului de răspundere civică a factorilor determinanți ai vieții noastre publice, întruniți într-o consfătuire la prefectură, ieri după amiază, la orele 5, au găsit o deslegare dintre cele mai înțelepte reușind să canalizeze pasiunile.

Sentimentele românești și patriotismul tradițional al Aradului, cu mințenia și dragostea de frate, au dat o lecție de înaltă ținută națională rămânând ca o pildă și o mărturie pentru istorie, demnă de trecutul eroic.

Aradul a trecut încă odată un strălucit examen de patriotism.

Toate autoritățile lucrează normal

ARAD. Se face cunoscut că toate autoritățile locale lucrează normal, rezolvând lucrările în curs.

Germania și Italia au un singur scop: Înfrângerea Angliei

ROMA. Agenția Stefani anunță: Ziarul *Corriere della Sera*, ocu pându-se de recenta întâlnire dintre Führer și Duce, arată că Germania și Italia n'au scopuri parti culare, ci un singur scop comun: înfrângerea Angliei. Ar fi fost o pilăresc să se speră că una singură din aceste două puteri ar fi putut învinge Marea Britanie.

Intărirea legaturilor dintre Führer și Duce

BERLIN. Agenția DNB transmite: Ziarele germane, în totalitatea lor, accentuează apariția forțelor aeriene germane în Marea Mediterană. Faptul acesta este considerat ca o întărire a legăturilor dintre Germania național-socialistă și Italia fascistă, în semnul mesajului adresat de Führer Ducei cu prilejul Anschluss-ului.

Englezii n'au putut împiedeca legătura dintre Italia și Libia

Tanger. (Rador). Agenția Stefani anunță că vasele de război britanice care au suferit stricături grave cu prilejul luptei din Canalul Siciliei se află în docurile

dela Gibraltar. Se poate spune azi, că scopurile amiralității britanice în Mediterana nu și-au ajuns țelul deoarece flota britanică nu a reușit nici să tulbure, nici să împiede-

ce legătura între Italia și Libia.

Pe de altă parte nici nu a putut stabili o legătură permanentă între bazele britanice din Mediterana și Grecia.

JAPONIA NU SE TEME DE NIMENI

TOKIO. Agenția DNB anunță că unul dintre membrii importanți ai guvernului japonez a declarat, într-o recentă ședință a parlamentului, că Statele Unite și Anglia se înșeală atunci când cred că Japoniei îi este teamă de ele. Japonia este pe deplin organizată, din toate punctele de vedere, astfel că nu poate fi atacată nici în domeniul economic, nici în cel militar.

DOUĂ AVIOANE ENGLEZE AU FOST DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB anunță că unități aeriene germane au doborât ieri, în Marea Nordului, un avion englez de tipul Bristol-Nordfort. Tot în cursul zilei de ieri a mai fost doborât un avion Bristol-Blenheim.

COMPLICELE VRĂJITOAREI DIN ARAD A FOST ARESTAT

ARAD. Cu ocazia cercetărilor și interogatoriilor luate vrăjitoarei Maria Veceanu, care a înșelat cu 280 mii lei pe două familii din Gălb, ea a declarat că o parte din bani i-a dat concubinului său Arcadie Sumar din Reșița. Poliția din Reșița a trimis ieri poliției locale pe Sumar, care în cursul interogatoriilor a declarat că a primit numai o parte din banii pe cari Veceanu afirmă că i-a dat. După terminarea anchetei Arcadie Sumar a fost înaintat parchetului, care a emis împotriva lui mandat de arestare. Mandatul va veni azi spre confirmare în fața tribunalului local.

TUTUNGIU TRIMIS ÎN JUDECATĂ

ARAD. Ignatie Guttmann, fost proprietar de tutungerie în str. Mă rășești a fost trimis în judecată pentru înșelăciune. Numitul cumpărase această tutungerie dela Nicolae Ciobota cu condițiunea ca atunci când o va preda, să-l anunțe. Înainte cu câteva săptămâni Ignatie Guttmann a vândut tutungeria, fără să-l anunțe. Desbaterea procesului se judecă azi. Până la închiderea ediției sentința nu s'a pronunțat.

MOARE DIN CAUZA ALCOOLULUI

ARAD. Simion Chirilă din comuna Șepreus, a fost găsit mort în restaurantul lui Dumitru Grigoriu din Calea Aurel Vlaicu. Din examinarea medică s'a stabilit că nu mițul a murit din cauza prea mare cantități de alcool ce-a consumat.

Azi!
și'n fiecare seara

„MOULIN ROUGE” Bar
Variete
Dancing

ARAD, CALEA AUREL
23 — TELEFON 1406

Asistați astă seară la noul nostru program de bar-variété

Bucătărie caldă și rece. — Vinuri de soiuri superioare. — Beuturi de bar — Mese se pot rezerva înainte. — Directrice: Malewska Olga

Salubritatea și circulația pe arterele orașului

Publicul reclamă îndreptarea abuzurilor

ARAD. Circulația omului pe strada, condiționată de multe emoții la oraș. Face parte din primul grup: Ciocnirile, traversările, accidentele și... praful (mai mult tuberculos, decât emoțional). Din notițele și reclamațiunile ascultate, am constatat o a doua serie de nereguli: a) nu toți brețetații volumului posedă știința de a „șofa” după tipicul care concordează cu realitățile circulației, b) nu toți șoferii respectă legile vitezei, cu toate posturile fixe de gardieni, c) nu toți conducătorii volanului au grijă, — când băltoacele ploilor sunt brazdate de roțile mașinei, — să nu stropescă hainele noii, ale domnului plecat cu familia la biserică, să nu păgubească din pricina lor, pe trecători. Pasiunea vitezei, coroborată cu eternul interes drămuț pe minutarul ceasului, care nu va fi curmată, într-o zi?

Cetățeanul și șoferul

Despre o simpatie organică între șofer și bietonul pieton (omul care merge pe jos) nu s'a scris niciodată așa ceva. Pricinile nici n'ar fi atât de mari, dacă înținem seamă, că domnul șofer „fuge” cu mașini, mereu grăbit, stropindu-l pe domnul pieton cu noroi (mai mult sau mai puțin) sau cu acele considerabile cantități de praful (inhalabile... în rate ori în serii) cu o gratificație mutuală de simpatie.

Fatalitatea acestor situații — de pieton și șofer — e interpretabilă ca un abuz, căruia legea totuși îi acordă circumstanțe atenunante, șoferul fiind un platnic întreit la fisc: ca cetățean, ca proprietar de mașină, ca — consumator de benzină, ulei, cauciuc, piese, etc.

Șoferul și poliția

Iată că apare poliția, în rolul ei, de dirijaare a ordinii, intercalându-se între lege — și abuz. Aici începe misiunea ei, de control, vigilență și educație, a celor necerțați de fiorul volanului, oprindu-i, — pentru prima oară, în era legionară, de a săvârși vechile erori: a) să omoare oameni (absolut din imprudență!) tăgăduind crima; b) să răstoarne în șanț, mașina, pornind dela chefuri, sau din nepregătire; c) să stropescă cu noroi, cetățenii, în graba intereselor; să le arunce în nas praful străzilor — și al șoselei. Să rămâne, o veșnicie, ura mutuală între șofer și pieton, cîntro lipsă de înțelegere, nedirijată.

Salubritatea și circulația

Indiferent că e un Ianuarie înghețat, sau zile când lapovița se zvântă, — circulația mașinilor și a celorlalte auto-vehicule, pricinue-

ște aceeași atmosferă... inhalabilă, din cursul verii, de praful cu tonă, din cauză că serviciul salubrității nu scoate afară tulumbele de apă, ca să stropescă, de două ori pe zi — arterele mari și mici, măcar din plin centrul orașului.

Insanitatea și distrugerea hainelor și plămânilor bieților cetățeni, carei aleargă după necazurile vieții — în era legionară vor fi evitate, îndreptate și sancționate.

PAUL MIRCEA

ROMANIA

Parchetul Trib. Arad

No. 486.

Ziua 20 luna Ianuarie anul 1941.

Către

Administrația Ziarului „Credința”
ARAD

În conformitate cu dispozițiunile art. III. din decretul lege privind modul de dovedire a stării civile a celor refugiați din Basarabia și Nordul Bucovinei, avem onoarea înainta, cererea lui Roșca Teodor, funcționar la Primăria Municipiului Arad, privitoare la reconstituirea actului de divorț, intervenit între susnumitul și soția sa Ana Roșca, născută Alexandrovici, cu rugămintea să binevoiți a dispune publicarea ei în ziarul „Credința”.

„Domnule Prim Procuror,

Subsemnatul Roșca Teodor, fost funcționar la Primăria Municipiului Cernăuți, actualmente refugiat și domiciliat în orașul Arad, Strada Consistorului No. 40, unde sunt funcționar al Municipiului, cu onoarea vă rog să binevoiți în baza Decretului-Lege referitor la reconstituirea de acte de stare civilă a refugiaților din Basarabia și Bucovina de Nord publicată în Monitorul Oficial No. 295 din 14. XII. 1940 a dispune reconstituirea actului de divorț intervenit între mine și Ana Roșca născ. Alexandrovici.

Subsemnatul sunt originar din comuna Brașca județul Suceava, dar am trăit la Cernăuți de mic unde mi-am făcut studiile și unde eram funcționar al Municipiului.

În Cernăuți m'am căsătorit civil și tot Tribunalul din Cernăuți mi-a pronunțat divorțul, divorț care a fost transcris în registrele de stare civilă a Primăriei Cernăuți. Aceasta fără a înștiința Parohiatul și oficiul stării civile din satul meu natal (Brașca jud. Suceava).

În baza acestui divorț fostă mea soție Ana Roșca născută Alexandrovici s'a și recăsătorit tot în Cernăuți unde a rămas și după ocupația rusească.

Neputând salva nici un act referitor la acest divorț propun ca probe asupra celor afirmate mai sus pe martorii: -) Vasile Pentec gardian public la Poliția din S.

(anexez declarația acestui martor autentificată). 2.) Serbăniuc Gheorghe gardian public la Poliția Municipiului Ploiești (anexez declarația autentificată). 3.) Micinschi Stan șeful serviciului economic al Primăriei Municipiului Arad, pe care rog să binevoiți a-l asculta, sub presta-re de jurământ.

Mal adaug, că acești martori pe care l-am propus pentru a dovedi starea mea civilă reală, sunt toți refugiați din Cernăuți și mă cunosc bine.

Rog să binevoiți a-mi admite și da curs favorabil acestei cereri cât de urgent posibil, întrucât subsemnatul vreau să mă căsătoresc.

Primiți Vă rog Domnule Prim Procuror, asigurarea deosebitului meu respect.

ss Roșca Teodor

Invităm orice autoritate sau persoană, care deține un extract sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună neîntârziat sub luare de dovadă la grefa Tribunalului.

Deasemeni invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar, să se prezinte neîntârziat la Parchetul Tribunalului pentru a arăta în scris datele ce posedă cu privire la starea civilă a celui care a cerut reconstituirea actului.

Prim Procuror

A. Panaitescu

Secretar

N. Popa

LOZURI DE STAT

cumpărați la colectura

I. OLARIU Arad, Brătianu 3.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. În apropierea direcțiunii CFR. casă cu parter înalt 12 locuințe, bae, 12% venit preț redus 900.000 lei. Lângă Pimărie, casă cu parter, prăvălie, locuințe cu 4 camere, bae, parchet, 900.000 lei. Lângă Euiscapie casă în bună stare 1x4, 1x3, 1x1 cam, bae 650.000 Lei Lângă Seminar casă cu prăvălie, 5 locuințe, 10% venit prețul 440.000 Lei. În Calea Saguna casă cu două camere, bucătărie 180.000

CUMPAR o mașină de cusut „Singer” de cizmar. Adresa la ziar.

CUMPAR urgent casă familiară. Oferte la adresa: Piața Catedralei No. 14, la bucătărie.

În cinematograful CORSO s'a pierdut Sâmbătă la 18 Ianuarie după masă între orele 5 și 7 o broșă antică cu 4 perle „baroc” și 4 pietri de smaragd. Găsitorul onest este rugat a o preda în contra unei remunerații la Băncile Bănățene, Arad, Bulv. Regina Maria 8.

S'a pierdut o legătură cu mai multe chei, găsitorul e rugat a-le preda la redacție, primește o frumoasă recompensă.

CUMPAR sufragerie, cameră combinată ori dormitor modern, cu preț favorabil. Adresa la ziar.

RSO
AZI Premieră

OPERA COMPLETA



DE INCHIRIAT 3 camere (pă-birou, club, atelier) Piața Ar-Iancu 7.

CAUT casă particulară de inchire cu 2 sau 3 camere și dependan-preferabil Colonia Funcționari sau Grădiște. Adresa la ziar.

SE CAUTA un băiat muncitor incredere de 15—16 ani, cu cer-de asigurare ca alergător.

SAU PIERDUT doi câni. Un pelicar roșu și un basset negru. Aducătorului bună recompensă. Adresa: Str. 10 Mai 6.

DE INCHIRIAT sala de dans metri lungime, parchetată, preț și 3 camere confort modern la altă întreprindere la parter. interesați a se adresa proprietarului Dna Looța, Str. Cicio Pop No. 1000 BUCATI acții dela Banca toria, o acțiune 250 lei fără cup-de vânzare.

CAUT o cală comerciant de masă vorbească 3 limbi, etatea 20. Adresa: Ardelean Vasile, com-aroc No. 450.

VAND sau schimb 4 și jum. pământ arabil din Ungaria. Adresa Handrea, Meșianu 16.

DE VANZARE scaune, mobilă bucătărie, cărucior, sport de școltea în cărucior, cuiem de noptieră, măsuță, oglindă, flecus-le pentru flori. Gh. Coșbuc 32 apartament 3.

CONCERT

Fanfarele militare a mîștunel-man, care se află în localitate vor organiza în ziua de 25 Ianuarie 1941 orele 27 în sala mare a Institutului cultural din Arad UN-RE CONCERT în favorul ajutorului de Iarnă. Bilete deja Lei 20 se pot rezerva la firmele J. S. Eul. Reg. Maria, Ackermann și al-ner, Bul. Regele Ferdinand No.

Stiri marunte din Arad

— Ana Druckner, comerciantă din str. Eminescu, a fost amendată de judecătoria pentru combaterea speculei, cu 13.725 lei, pentru că a vândut ceai cumpărat în primăvară, cu prețurile actuale. Pe lângă amendă, s'a dispus și confiscarea a patru kgr. ceai.

— Josif Hegedüs, proprietarul podgei, cu acelaș nume din str. Alecsandri, a fost amendat cu 3500 lei pentru că a vândut diferite alimente cu prețuri mai mari decât cele maxime.

— Josif Muzsay, comerciant de haine, a fost pedepsit, în conformitate cu legea pentru combaterea speculei, la o lună închisoare și confiscarea unei cantități de marfă în valoare de 500.000 lei. Făcând opoziție împotriva acestei hotărâri, a fost achitat, iar marfa eliberată.

MOARE PE CÂND VOIA SĂ BEA O JUICĂ

ARAD. Eri după amiază, în fostul restaurant Moskovitz de lângă gară, a intrat un cetățean și a cerut un țoi de juică. Nu l-a dus însă bine la gură și a căzut la pământ, murind imediat. Identitatea cetățeanului n'a fost încă stabilită.

IA BĂGAT CUȚITUL ÎN SPATE

ARAD. Anton Gura din cartierul Bujac a fost reclamat parchetului pentru că fără nici un motiv a implantat un cuțit în spatele locuitorului Constantina Mugure din Bujac. Str. Veneției 12.

Știri diverse

— **Oficiul județean al Camerei de muncă** pune în vedere tuturor refugiaților și expulzaților meseriași depe teritoriul orașului și județului Arad, ca să se prezinte, în cel mai scurt timp, la Oficiul Camerei de Muncă din Arad, împreună cu actele ce posed pentru dovedirea prăgătirii profesionale (Brevete de meserie, Adeverințe, etc.) pentru a li-se pune viza acestui Oficiu fără de care nu pot exercita profesiunea.

— **Buletinul stării civile.** Morți: Soția Poșta Lazar, văd. Franc Francisc, Csillag Pavel, Suclu Ion, Kraus Israel, Naghy Carol, văd. Müller Antoniu, văd. Izsó Ioan, soj. Iul Mărcuș Dimitrie, Dărăban Ioan, Stoilnescu Savu.

Născuți: Sereg Elisabeta, Fekete Nicolae, Raffiroiu Remus Antoniu, Cron Richard, Tăuășdan Margareta. Căsătorii: Andreiu Hegyi și Molnár Rozalia.

Cu inimă îndurerată anunțăm că sumpul nostru soj. tată cumnat.

PRINZ MAURITIU

În celat din viață în seara zilei de 21 Ianuarie 1941, — în etate de 69 ani.

Inmormantarea are loc la 23 Ianuarie 1941, Vineri la carele de 4.30 din capela cimitirului evreesc vechiu.

Români, sprijiniți comerțul și industria românească

Wilkie sosește azi la Lisabona

LISSABONA. Agenția DNB transmite: În cursul zilei de azi pe bordul unui avion Yankee Clipper sosește d. Wilkie, fost contracandidat al dlui Roosevelt la prezidenția Statelor Unite. D. Wilkie este însoțit de un bancher și un gaze-

tar.

Înainte de plecarea spre Europa, d. Wilkie a declarat că nu are nici un fel de misiune și că face călătoria ca simplu particular.

Data înapoerii dlui Wilkie nu este cunoscută.

Evacuarea Casselei și a Tobruk-ului o manevră strategică

ROMA. Redactorul diplomatic al agenției Stefani, scrie că Anglia își face un titlu de glorie din ocuparea localității Cassala. În fond, evacuarea Casselei de către forțele italiene, a fost o mișcare strategică, ele rebrăgându-se pentru a se fortifica pe linia fixată de comandamentul general a forțelor italie-

ne din Africa.

În ce privește Tobruk, misiunea acestei localități a fost de a întârzi cât mai mult înaintarea englezilor, dând răgaz forțelor italiene de a întări și ocupa liniile strategice de rezistență aflătoare în apropierea Tobrukului.

Cinema Urania

Telefon 12-32

Azi premieră la orele 3, 5, 7.15, 9.15. De azi începând prezentăm filmele de aur a studiilor Metro-Goldwyn Maher. O minune a artei și tehnice cinematografice

Technicolor!

O realizare colosală!

Proporții monumentale

Un subiect captivant!

Nord-Wesst

Passage

după romanul lui

Robert Kenneth cu
SPENCER TRACY
Robert Yong, Ruth Hussey

Regia: VIDOR KING

SOBA dvs va fi frumoasă lustruită cu preparatul



VIDRA

Depozit general: PERVA și COLTEA
coloniale engros ARAD, Strada Crișan

FORUM

cinematograful filmelor mari
Telefon 20-10

Începând de Vineri 24 Ianuarie! Prezentăm cel mai mare și grandios film german a secolului! Un film cum n'a fost altul! Un spectacol care va rămâne nesters din amintirea spectatorilor!



**Mina
mea Regine**

CU MAGNIFICA PERSONALITATE A ECRANULUI

LEANDER

PARCUM

WILY BIRGEL
FR BENFER
ERICH PONTO

Regia KARL FROELICH
muzica TEO MACKEBEN

UN FILM ISTORIC MONUMENTAL ÎN CARE TE OBIȘNUIM
FĂCÂND VIAȚA N DRAG

ȘTEA REPERCITĂ

Regia
MARIA STUART

FILM OCR

Azi! la 5, 7.15 și 9.30
Două programe excepționale!

Paradisul în doi...

cu JACK HULBERT și PATRICIA ELLIS

Diligența însângerată

Emoționant film de cowboy
cu Dick Foran și Patricia Walthall
Jurnal nou UFA No. 487.

RECLAMAȚI PARCETULUI

ARAD. Andrei Kauffman a fost reclamat parchetului de Athanasie Roșu din Lipova. Motivul reclamației e faptul că Andrei Kauffman, care mergea cu un automobil a lovit căruța cu doi cai a lui Athanasie Roșu, sfărâmând-o. Reclamaantul a suferit grave leziuni.

— Ioan Brad din comuna Măcerea a fost raportat parchetului de către postul de jandarmi din Ineu pentru că a fost prins vânând fără permis.

— Când vă duceți în restaurant, cafea, bar, etc., citiți Credința

